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Neueinstellung von Lehrern und Anstellung von Lehramtsanwärtern im Unstrut-
Hainich-Kreis 

Die Kleine Anfrage 2917 vom 5. März 2018 hat folgenden Wortlaut:

Zum zweiten Schulhalbjahr 2017/2018 werden laut Thüringer Ministerium für Bildung, Jugend und Sport 
177 neue Lehrer eingestellt und 339 Lehramtsanwärter beginnen den praktischen Teil ihrer Ausbildung. Den 
Schulämtern stehen 300 weitere befristete Stellen zur Verfügung, die dem Lehrermangel entgegenwirken 
sollen. Weiterhin hat die Landesregierung versprochen, die Unterrichtsgarantie einzulösen (Thüringer All-
gemeine vom 25. Januar 2018 und 12. Februar 2018) und dies im Freien Wort vom 11. Februar 2018 noch-
mals bekräftigt. Auch Seiteneinsteiger sollen berücksichtigt werden. 

Ich frage die Landesregierung:

1.	 Wie viele der 177 Lehrer und der 339 Lehramtsanwärter werden im Unstrut-Hainich-Kreis an den Schu-
len eingesetzt (bitte nach Schule und Fächerkombination auflisten)? 

2.	 Wie viele der 300 benannten befristeten Stellen sind für die Schulen im Unstrut-Hainich-Kreis vorgese-
hen (bitte nach Schule und Fächerkombination auflisten)? 

3.	 Wie hat sich die Ausfallstundensituation an den Schulen im Unstrut-Hainich-Kreis im letzten Schulhalb-
jahr entwickelt? 

4.	 Wie viele Lehrer sind derzeit als Langzeitkranke geführt und wie viele davon im Unstrut-Hainich-Kreis 
(bitte nach Schule und Fächerkombination auflisten)?

Das Thüringer Ministerium für Bildung, Jugend und Sport hat die Kleine Anfrage namens der Landesre
gierung mit Schreiben vom17. März 2018 wie folgt beantwortet:

Zu 1.:
Das Staatliche Schulamt Nordthüringen hat im Februar 2018 im Unstrut-Hainich-Kreis fünf unbefristete Ein-
stellungen vorgenommen. Die Einstellungen erfolgten an folgenden Schulen: 

K l e i n e  A n f r a g e

der Abgeordneten Lehmann (CDU) 

und

A n t w o r t

des Thüringer Ministeriums für Bildung, Jugend und Sport
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Schule Fach 1 Fach 2 Fach 3
Staatliche Grundschule 
Margaretenschule Mühlhausen

Mathematik Heimat und 
Sachkunde

Sport

Staatliche Regelschule 
Schlotheim

Geschichte Sozialkunde

Staatliche Regelschule 
Petrischule Mühlhausen

Geografie Musik

Staatliche Regelschule 
"Am Nationalpark Hainich" Weberstedt

Sport Wirtschaft und
Recht

Staatliche Gemeinschaftsschule Herbsleben Mathematik Kunst

Zum Einstellungstermin 1. Februar 2018 wurden für den Schulamtsbereich Nordthüringen insgesamt 42 
Lehramtsanwärter (LAA) zugelassen. Diese wurden durch das Schulamt gemäß § 8 Abs. 7 Satz 1 Thürin-
ger Verordnung über die Ausbildung und Zweite Staatsprüfung für die Lehrämter (ThürAZStPLVO) einer 
Ausbildungsschule zugewiesen. Elf Lehramtsanwärter wurden wie folgt Schulen im Unstrut-Hainich-Kreis 
zugewiesen:

Schule Fach 1 Fach 2 Fach 3
THEPRA Grundschule 
Bad Langensalza

Deutsch Mathematik Werken

Nikolaischule Mühlhausen 
Staatliche Grundschule

Deutsch Mathematik Kunst

Forstbergschule Mühlhausen
Staatliche Grundschule

Deutsch Mathematik Ethik

Staatliche Grundschule Hüpstedt Deutsch Mathematik Katholische
Religionslehre

Christoph-Wilhelm-Hufeland-Schule 
Bad Langensalza
Staatliche Grundschule

Deutsch Mathematik Englisch

Evangelische Regelschule 
Mühlhausen

Kunsterziehung Wirtschaftslehre/
Technik

Staatliche Regelschule 
"Johann Wolfgang von Goethe" Heyerode

Deutsch Sozialkunde

Seiler-Gymnasium Schlotheim Deutsch Sport
Tilesius-Gymnasium Mühlhausen Ethik Sozialkunde
Friedrich-Ludwig-Jahn-Gymnasium
Großengottern 

Deutsch Evangelische
Religionslehre

Berufliche Schulen des Unstrut-Hainich-Krei-
ses "Johann August Röbling" Mühlhausen

Pflege Ernährung und
Hauswirtschaft

Zu 2.:
Von den für das Staatliche Schulamt Nordthüringen freigegebenen 49 befristeten Einstellungsmöglichkei-
ten sind für die Schulen im Unstrut-Hainich-Kreis folgende umgesetzt/vorgesehen:

besetzte Stelle:  
SNR Schulname Abschluss Fächer
61756 Berufliche Schulen des Unstrut-Hainich-

Kreises "Johann August Röbling"
Krankenpflegehelfer 
(Anerkennung Rettung-
sassistent)

-

vorgesehene Stellen:
SNR Schulname
14145 Staatliche Grundschule Christoph-Wilhelm-Hufeland-Schule Bad Langensalza
14819 Staatliche Grundschule Großengottern
14819 Staatliche Grundschule Großengottern



3

Drucksache 6/5574Thüringer Landtag - 6. Wahlperiode 

SNR Schulname
14914 Staatliche Grundschule Martinischule Mühlhausen
14942 Staatliche Grundschule Nikolaischule Mühlhausen
15004 Staatliche Grundschule Schlotheim

Zu 3.:
Die erbetenen Angaben sind in der Anlage 1 dargestellt. 

Zu 4.:
Die erbetenen Angaben sind in der Anlage 2 dargestellt. Eine Erfassung der Fächer der langzeiterkrank-
ten Lehrer erfolgt nicht. 

Holter
Minister
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